

# 安徽蓝海商务职业学院 创“党建引领示范校” 工作简报

第 18 期

安徽蓝海商务职业学院党群工作部

2022 年 5 月 27 日



## 强化政治引领 谱写职教新篇章

### 学院党委召开理论学习中心组第五次理论学习会议

5月24日下午，学院党委在行政楼三楼会议室召开理论学习中心组第五次理论学习会议，传达省委党建和意识形态工作会议精神，学习《中华人民共和国职业教育法》。会议由督导专员、党委第一书记孙永主持。副董事长、高建办主任石秀和，党委副书记、纪委书记刘兴杰，常务副院长任书营，党委委员、文化行政总监、高建办副主任张以亭，院长助理陈艺鸣及各二级学院、各部门负责人参加会议。



会议传达5月18日省委召开的高校党建和意识形态工作会议和郑栅洁书记在会议上的讲话精神，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述特别是在中国人民大学考察时的重要讲话，坚持和加强党对高校的全面领导，牢牢把握社会主义办学方向，扛起政治责任，勇于担当作为，防范化解高校政治和意识形态领域重大风险，不断开创高校党建及意识形态工作新局面，为党的二十大召开创造安全稳定的政治社会环境。

会议一致认为，《中华人民共和国职业教育法》的修订，为职教人增强了底气，指明了方向，提振了信心，我们要趁东风、顺势上、强发力、谱新篇。

会议强调，在全面建设社会主义现代化国家的新征程中，职业教育前途广阔，大有可为。我们要抓住机遇，强化政治引领，深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，坚持党的领导，把牢办学方

向，维护校园安全稳定；要坚持立德树人的根本任务，把思想政治工作贯穿于教育教学全过程；要深入学习贯彻《中华人民共和国职业教育法》，加强师德师风建设，深化校企合作、产教融合，培养更多的高素质技能型人才，为绿海学院高质量发展做出应有的贡献。

张以亭总监以《新〈职业教育法〉带来了哪些突破和改变》为题，重点解读了《中华人民共和国职业教育法》新特色、新亮点。

周宗斌、陈秀兰、李英分别结合《职业教育法》，联系学校实际进行发言，畅谈了自己的学习体会。

## **支部动态**

### **科学与艺术学院召开政治理论专题学习会议**

5月26日中午，科学与艺术学院在办公楼五楼会议室召开第五次政治理论学习会议，全体教师参加了本次会议，会议由支部书记张辉主持。



会上，张辉书记首先传达全省高校党建和意识形态工作会议精神，然后又带领全体教师一起认真学习了《中华人民共和国职业教育法》并对部分要点内容做出分析解读，随后党员教师代表围绕《中华人民共和国职业教育法》内容结合学院发展、工作实际展开讨论，卢媛君和陈志良两位同志分别作了学习体会发言。大家一致认为，加强党的领导是做好教育的根本保证，要强化学校基层党组织政治功能，保证其在学校重大决策、监督、执行各环节有效发挥作用；把职业教育与普通教育作为两种不同教育类型来定位，是构建职业教育法律制度的基础；明确职业教育和普通教育同等地位，是改革教育的重大成果。党员教师更要深入学习习近平总书记对职业教育的重大指示精神，把职业教育带入一个新的发展阶段，以高水平建设和人才队伍建设护航学院高质量发展。

张辉书记总结强调，今年是重要的一年，全体教师要能上下一心，

在疫情防控工作的特殊环境下，全力以赴做好学生服务保障工作，坚持立德树人的政治任务。新修订的《职业教育法》，从法律层面对现实的很多问题做了回应，将进一步推动依法治教，逐步将职业教育真正发展成为与普通教育拥有同地位的教育体系，有利于促进职业教育高质量发展。

## 时代星青年 劳动最光荣

### 安徽绿海商务职业学院开展“学生劳动教育宣传周”系列活动

根据《安徽省教育厅关于组织开展2022年全省学生劳动教育宣传周活动的通知》文件精神，安徽绿海商务职业学院精心组织开展“学生劳动教育宣传周”系列活动，将实践劳动的观念融入学院教育，激发学生热爱劳动的内生动力，树立“幸福都是奋斗出来的”思想，培养学生正确的劳动观和良好的劳动品质。

### 劳动教育主题班会

各二级学院组织开展“学生劳动教育宣传周”主题班会活动，向同学们分享了什么是劳动精神，如何培育劳动精神，呼吁大学生养成主动劳动、坚持劳动的良好习惯，牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念，成为一名光荣的劳动者。



## 劳动教育实践活动

以生活劳动引导学生“会劳动”，以专业实践锻炼学生“能劳动”，以文化浸润激励学生“爱劳动”，各二级学院开展多种形式的大学生劳动实践主题活动，从劳动技能提升教育、劳动品质养成教育、学院劳动文化建设等方面不断推动劳动教育落实落细。



信息工程学院开展“时代星青年，劳动最光荣”为主题的劳动实践活动，结合疫情防控，以宿舍为单位对宿舍进行消杀、清扫、收纳整理等，不断激发学生劳动热情。



工商管理学院组织开展“我劳动我快乐，我劳动我光荣”劳动实践和校内公益服务性活动，同学们在参加志愿劳动的同时，强化了社会责任意识和奉献精神。





科学与艺术学院组织开展“劳动创造 美丽校园”实践活动，通过实践，同学们从整洁的卫生区中感受到了劳动的成就感，也了解到劳动的不易。



经贸旅游学院充分发挥专业特色，开展“自己动手，丰衣足食”特色劳动实践活动，让同学们真正体会到劳动的不易，从细微处培养学生良好的劳动品质。

学院秉承“劳动育人”理念，通过形式多样的劳动教育实践活动，既让在校大学生以更强健的体魄和更积极的心态面对疫情，又帮助同学们树立正确劳动价值观和提高劳动能力，更让同学们真切地明白劳动的伟大和光荣。

---

报：市教育局党委、学院董事会领导、党政领导

发：各党支部、各部门

---